

目前湘江渌口滩、辰洲滩以及辽洲滩等航段仍处于低水位——

航道应急抢通保畅战役下月打响



安装桥梁防撞设施

本报讯 (文/图 记者 胡亚华) 今年9月以来,航道进入枯水位。连日来,衡阳航道管理局加紧部署湘江、耒水碍航滩险抢通工作,一场应急抢通保畅战役将于11月份全面打响。

据了解,今年长江水位较往年同期偏高,受长江水位顶托影响,今年航道枯水位比往年来得晚一些,往年8月底就进入枯水位,今年9月初进入枯水位。近日,衡阳航道管理局辖区湘江渌口滩、辰洲滩以及辽洲滩等航段仍处于低水位,10月14日8时实行监测的各浅滩航道水深为:空洲下引航道出口段水深3.0米;渌口滩3.0米;辰洲滩2.6米(实行单向通航管制);辽洲滩2.6米。过往船舶应及时了解航道水情变化及航道管理状态,根据浅滩水深情况合理配载,严禁船舶超浅滩水深航行。

衡阳航道管理局有关负责人介绍说,目前,湘江二级航道二期工程桥梁防撞设施制作安装工程南岳高速大源渡湘江大桥24、25、26号桥墩防撞工程正在加紧施工中,为确保施工及船舶通航安全,施工期间对南岳高速大源渡湘江大桥通航孔进行调整,由原双孔通航变更为单孔通航,南岳高速大源渡湘江大桥原24—25号通航孔在施工期间将封闭,根据施工情况开通23—24号桥孔或25—26号桥孔单孔通航,通航孔调整时间将持续至12月31日。衡阳航道管理部门提醒,过往船舶通过该桥梁水域时,应密切关注施工动态,加强瞭望,按标行船,以确保航行安全。11月份将开展应急抢通保畅疏浚作业,对湘江,耒水碍航滩险进行应急抢通施工,届时将利用大型作业工程船舶,对砂卵石进行疏浚,改善通航条件,力保安全畅通航行。

祁东法院:

巡回法庭进村部 以案普法“零距离”

本报讯 (通讯员 罗国军) 近日,祁东县人民法院黄土铺法庭以巡回法庭形式,在黄土铺镇大荣村村委会审理了一起合同纠纷案。部分村委会干部和当地村民旁听了庭审。

案件原告系大荣村的一个村民小组,被告系镇上开办卤粉加工厂的居民。原告诉称双方于2001年签订《土地转让协议》,协议约定原告转让集体土地使用权给被告用于开办卤粉加工厂,被告向原告支付转让费,若被告将房屋转让他人,则被告需按房屋造价的8%支付原告地皮费。协议签订后,被告在原告出让的土地上建房并出售了部分房屋给他人,但未向原告支付地皮费,原告在与被告多次协商无果后诉至法院。

庭审过程中,原、被告双方拿出证据并发生激烈辩论,审判长围绕争议焦点对双方进行了询问。村民们认真旁听了法庭调查、当事人举证质证、法庭辩论以及当事人陈述。整个庭审过程秩序井然,最终在法庭的主持下,原、被告双方均同意在庭后进行调解。

近年来,黄土铺法庭坚持开展以巡回司法、巡回送达、巡回讲法为主要内容的“司法三巡”服务,将法庭搬到田间地头、农家村部,将坐堂审案改为送法上门,零距离服务群众,达到了审理一案、教育一片、影响一方的良好效果。

“岳屏”九曲桥明年“大修”

目前正加紧拟定施工方案,彻底消除安全隐患



本报讯 (文/图 记者 胡亚华) 始建于上世纪五十年代的岳屏公园九曲桥古朴典雅,曲桥卧波,风景如画。连日来,一些游客致电本报新闻热线反映,这座“风景桥”难敌风雨侵蚀,老态尽显,扶栏破裂,钢筋裸露,渴盼修缮。

19日下午,在九曲桥上,记者发现桥梁扶栏、梁柱等已穿孔开裂,水泥混凝土层脱落,裸露的钢筋锈迹斑斑。常在岳屏公园

散步健身的周大伯告诉记者,这座水上曲桥造型独特,扶栏雕工细腻,质朴传神,堪称一件艺术精品。因年久失修,变得破旧不堪,应尽早替桥梁“强筋壮骨”,消除安全隐患。岳屏公园管理处有关负责人透露,这座走过60多年风雨的九曲桥桥梁结构十分稳固,九曲桥及湖心岛拱桥已一并列入明年的“大修”计划,目前,正加紧拟定施工方案,将“修旧如旧”,彻底消除安全隐患。

慈善一日捐

衡阳日报

本报讯 (记者 胡建军 通讯员 徐昭桥) 10月19日上午,市委组织部机关党委组织开展“慈善一日捐”活动,共募捐资金7.32万元。

活动中,市委组织部领导率先垂范,随后其他干部纷纷献出爱心。据统

计,市委组织部单位和个人共募捐资金7.32万元。同时,为规范捐赠资金管理,市委组织部指定专人登记、接收、汇款,机关纪委全程监督,确保账目清晰、公布及时。全体干部职工用实际行动为慈善事业贡献力量,把捐赠活动与决战决胜脱贫攻坚、推进“一体两翼”新战略、创建全国文明城市、“衡阳群众”品牌创建工作紧密结合起来,共塑社会责任、担当和正能量,营造了人人参与慈善事业的良好氛围。

蒸湘交警查获 两台“百吨王”货车

交通问题“顽瘴痼疾” 集中整治行动

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 庄丽华) 10月9日晚、10月16日凌晨,蒸湘交警大队先后查获两台严重超载的“百吨王”货车。

10月9日19时50分左右,蒸湘交警大队机动中队在夜查行动中,发现一台满载沙子的货车行驶缓慢,且轮胎干瘪存在超载嫌疑。民警在保证安全的情况下,在衡州大道长丰大道路口将该货车拦截,并引导货车至呆鹰岭治超站接受检测。经过磅检测,该车核载量为49吨,实际载重量达119.16吨,超过车辆荷载量143.2%,民警立即要求驾驶员将该车货物进行卸载转运,并对驾驶员处以“记6分,罚款1000元”的处罚。

将该车货物进行卸载转运,并对驾驶员处以“记6分罚款,1000元”的处罚。

10月16日凌晨4时左右,机动中队在衡州大道巡逻时发现一台满载碎石的货车行驶缓慢,存在超载嫌疑。民警在衡州大道奥特莱斯路口将该货车拦截,并引导货车至呆鹰岭治超站接受检测。经过磅检测,该车核载量为49吨,实际载重量竟达106.72吨,超过车辆荷载量117.8%。民警立即要求驾驶员将该车货物进行卸载转运,并对驾驶员处以“记6分,罚款1000元”的处罚。

据悉,蒸湘交警将继续在辖区衡州大道、322国道、336省道等超载货车出现频繁和事故易发多发路段加大执勤力度,采取定点执勤与巡逻、管理与疏导相结合的方式,对货运车辆超载等交通违法行为进行长期整治。

雁峰区多部门 联合开展消防安全检查

本报讯 (通讯员 罗文) 10月12日,雁峰区多部门联合组成检查组,深入辖区大洋百货、摩登百货等商场开展消防安全检查。

检查组仔细查看了各商场疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材、消防安全标志是否保持完好有效,消防控制室值班人员是否持证上岗,日常防火巡查检查是否到位,灭火疏散预案是否制定完善,是否定期组织消防培训。

训练教育、应急演练等情况,并抽查消防控制室值班人员对突发事件是否能够快速反应、及时到位、妥善处置。

检查组要求,各单位要继续加强日常消防安全管理,认真抓好火灾隐患的自查自改工作,进一步消除本单位场所消防安全隐患,加强对员工的消防安全知识培训,切实提高员工的消防安全意识,增强火灾防范的警惕性和自防自救能力。

观点纵横

让假日经济之花常开不败

■顾 阳

伴随着各地一波又一波的消费热潮,新冠肺炎疫情发生以来首个连续8天的超长黄金周完美收官。有网友调侃说,无论你是在游人如织、摩肩接踵中“挤瘦”了,还是在家中与三五好友小聚“胖了三斤”,毋庸置疑的是,你一定为久违的假日经济作了贡献。

没错,“假日经济”虽不是一个严格意义上的经济学名词,但它已经广泛存在于人们的社会生活当中。在加快构建新发展格局的背景下,作为释放内需潜力的重要路径之一,假日经济自然被寄予了更多期待。

从字面上看,假日经济就是人们利用节假日集中消费,由此带动市场供给增加、促进市场繁荣和经济发展的一种综合性经济模式。如果以1999年国家将春节、“五一”“十一”三个重要节日的休假时间延长为7天为标志,假日经济已伴随“黄金周”一起走过了20多个年头。

如今,假日经济已成为广大老百姓日常生活不可或缺的一部分。即便是今年上半年受疫情冲击出现了短暂停滞,但在疫情防控取得重大战略成果之际,假日经济便一马当先率先复苏,充分体现了我国经济的强大韧性和活力。

需要指出的是,假日经济不只是简单的“节日经济”,也不是单纯的“旅游经济”,它的发展离不开庞大的产业体系支撑。除了大家熟悉的旅游业外,诸如餐饮、娱乐、影视、交通、展览、竞技等行业,无不与假日经济有着这样那样的联系,它们共同构建起充满生机、丰富多元的假日经济生态。

从这个意义上讲,假日经济在一定程度上反映了一个国家或地区的经济活跃程度,假日经济越繁荣,经济发展越有活力。事实上,我国假日经济之所以能快速恢复,其背后依托的正是超大规模国内市场优势及巨大需求潜力。未来,推动假日经济的发展提供了更具想象力的空间。

仍须立足于这一基本国情,找准发展方向,精准施策发力。

其一,要进一步优化节假日安排的制度设计,不断提升假日产品的供给能力和水平。

众所周知,“黄金周”设立的初衷是为了拉动消费,但居民大规模集中出行,带来了交通拥堵、设施超负荷运行等一系列安全隐患,一些景区人满为患、酒店住宿一房难求等现象也广受诟病。

从2008年起,国家取消了“五一”黄金周,增加了清明、端午和中秋3天假期,但这未能从根本上解决上述问题。

对此,我们认为,一方面要落实好带薪休假制度,通过错时休假的方式,既能释放出假日经济的活力,也可挖掘出假日经济的潜力,让寻常的每一天都可能成为假日经济的载体;另一方面,要增加有效供给,强化创新供给,以更丰富的假日产品来满足不同人群的消费需求。

其二,要进一步做大假日经济“蛋糕”,推动假日消费与国内国际双循环的有机衔接。

随着我国疫情防控步入常态化新阶段,做大假日经济“蛋糕”,充分释放居民消费活力,既是扩大内需战略的重要体现,也是发挥消费对经济增长基础性作用的必然要求。不仅如此,还要充分利用假日经济涉及面广、带动力强的特点,进一步盘活旅游、餐饮、影视等相关消费领域,助力我国经济高质量发展。

当前,我国正在加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。以国内大循环为主体,就要坚持扩大内需的战略基点,充分发挥国内超大规模市场优势,不断释放经济增长的内需潜力,而消费增长也会通过国际贸易渠道传递到世界各地,有助于全球经济复苏。事实上,这些都为假日经济的发展提供了更具想象力的空间。

“线上农讲所”为农民赋能

■王 猛

10月11日下午,“广东百万农民线上免费培训工程”平台第一课在湛江市遂溪县界炮镇圣女果基地上开讲,并同步在广东农产品“保供稳价安心”数字平台、腾讯视频直播间直播。当天,仅腾讯视频直播间就吸引近350万人次在线观看,吸引了大批90后农人。

用手机学农业知识指导生产,靠手机卖农产品,手机已经成为当之无愧的“新农具”,“高大上”的数字经济正在渗透到农业农村生产生活中的每一个角落,不仅重塑着产业的发展方式,也改变着个体的思维习惯。顺应时代开启强农富农的新阶段、新征程,教育农民、服务农民是乡村振兴的重大课题。

由广东省农业农村厅人事处等部门牵头落实的“广东百万农民线上免费培训工程”适逢其时,有如新时代的“农民讲习所”。其正以手机为载体,数字为动能,让新农人搭乘互联网时代的快车走向新生活、新业态的“蓝海”。

当乡村振兴的潮头碰上了数字经济的风口,

有感而发

小公厕里有大民生

■邝西曦

今年国庆中秋假期,许多人选择出门旅游。在一些景区,有一处不起眼的角落,也在发生着日新月异的变化,这就是随处可见的公共卫生间。

曾经,出门游玩“如厕难、难如厕”,广为游客所诟病。仔细来看,“如厕难”实际上关系着公厕数量,“难如厕”则与公厕质量密不可分。近年来,随着厕所革命深入推进,公厕数量不断增加,一批功能齐备、外观时尚的公共卫生间也应运而生。

外有喷泉、地灯、小型花坛,内有空调、Wi-Fi、自动喷香机……深圳今年投入使用的95座街道小型公共卫生间,不仅科技范十足,而且充满人性化。不只是在深圳,广州番禺、山西临汾等城市厕所成为“打卡景点”,北京、海口等地花房式公共卫生间点缀街头……这

些不同类型、不同主题的公共卫生间,或简约或清新,或典雅或抽象,美化着城市空间,也给老百姓带来切身便利。

当然,造型可以创意迭出,设备可以与时俱进,但作为公共基础设施,公共卫生间的设计和布局,还要回归到为民服务的本质。不管是久居的市民,还是路过的游客,都希望从这个不大的空间里感受到舒适度和人情味。

比如,在数量上,可以通过人员居住和流动情况优化布局;在规划上,应当充分考虑特殊人群需求,设置无障碍卫生间、母婴室等;在功能上,自动售卖机、手机充电插座等便民举措往往能带来生活大改观。可以说,衡量公厕好坏的标尺不在于造价高低;细微处的用心、布局上的周全,让每个来过的人都看在眼里。

公共卫生间体现着城市的文明程度,也考验着

城市治理的效果。如何升级改造老旧公共卫生间?如何把节能环保纳入考量?如何提升与周围环境的匹配度?从规划、建设再到维护,公共卫生间都离不开精细化管理和常态化机制,需要积尺寸之功、下绣花功夫。与此同时,公共卫生间也是展现社会文明的一个窗口,体现着居民和游客的文明素养。营造和保持良好的环境,离不开每一个人的用心呵护。比如,节约用水用纸、把废弃物扔进纸篓,等等。维护公共卫生、涵养良好风尚,是我们共同的责任。

小公厕里有大民生。当前,厕所革命早已从景区到全域、从城市到农村、从数量增加到质量提升,成为推动人居环境变革的有力行动。尽管在一些地方还存在布局不合理、区域不平衡等问题,但只要久久为功,积小胜为大胜,就能补齐这块影响群众生活品质的短板,让城市更文明,让生活更美好。